

Новости (сообщения) (события)

Твори, выдумывай, пробуй

Немногим более трех месяцев прошло со дня открытия на улице Пионерской «Клуба юных техников», но он уже успел завоевать успех многих школьников левобережной части города. В клубе 32 группы и 8 кружков.

Особенно с большим желанием ребята занимаются в кружке «КИП и автоматика». За прошедшие три месяца юные умельцы изготовили несколько измерительных и усилительных приборов. На городской выставке радиолубителей-конструкторов члены кружка «КИП и автоматика» представляли свои изобретения наравне со взрослыми.

При этом же кружке создана небольшая группа рационализаторов и изобретателей в помощь ВОИР комбината, в состав которой входят преимущественно старшеклассники. В апреле будут подведены итоги работы группы, а в июле изобретения юных рационализаторов будут представлены на областной смотр.

Автомоделисты клуба построили своими силами микроавтомобиль типа «Карт», микромотоцикл собственной конструкции, радиоуправляемый автомобиль, сфетофор с автоматическим указателем движений на переходах.

Члены кружка «Автомобилистов-схемщиков», этого заманчивого и увлекательного вида, уже изготовили несколько моделей самолетов, планеров, ракет, которые были представлены на городских зимних соревнованиях, где заняли второе место.

Юные металлурги сейчас занимаются изготовлением макета мартеновской печи с наглядной демонстрацией процесса, происходящего при плавке. Начато изготовление горнорудной дороги и двухстороннего разливочного ковша.

Большую помощь городской драматическому театру оказали члены столярного кружка. Они искусно смастерили мебель для ленинского кабинета в спектакле «Шоку-

шение на Прометее». Юные столяры изготовили для себя очень красивые тумбочки, столы, стулья.

Оснащенные всем необходимым светлые и уютные мастерские, современно отделанная и обставленная комната отдыха, где в перерыве между занятиями можно почитать журналы «Костер», «Пионер», газеты «Советский патриот», «Пионерскую правду». Квалифицированный состав преподавателей и методистов дает юным техникам необходимые условия для твердых, надежных, прочных знаний.

Желание ребятшек заниматься в клубе огромно. С боль-

шим удовольствием они посещают фото- и радиокружки, авиамоделный и кружок автомобилистов. Эти группы уже переполнены, а ребята все идут и идут записаться в них. Поэтому руководство «Клуба юных техников», чтобы охватить большее число желающих, решило организовать при клубе заочные курсы.

Вот что они из себя представляют. Раз в неделю ребята приходят в клуб, где им читается теория по тому или иному виду технических конструкций, затем дается задание на дом. Когда курс теории будет окончен, начнутся практические занятия. В это время заочники будут заниматься только два раза в месяц.

В «Клубе юных техников» на заочных курсах могут обучаться дети и подростки и других городов, находящихся недалеко от Магнитогорска. Например, разосланы приглашения в Сибай, Кизил, Верхнеуральск.

Словом, руководство клуба юных умельцев делает все, чтобы оторвать большинство детей от улицы, охватить их техническим творчеством, дать возможность попробовать свои силы в этом увлекательном деле. Для изобретательных, умелых, смекалистых созданы все условия. Приходи в «Клуб юных техников», твори, выдумывай, пробуй!

Т. ПЕТРОВСКАЯ.

Когда мамы нет дома



Фото Н. Амелеченко.

Среди добрых людей

Тридцать четыре года прошло с тех трудных, поистине героических времен, когда на Магнитогорском металлургическом комбинате была задута первая доменная печь. И какой теплотой и радостью сияли глаза доменщиков, выпускавших первый магнитогорский чугун.

С тех пор минули десятки лет. За эти годы на комбинате вырос целый ряд самых мощных в Европе гигантских домен, мартенов, прокатных цехов. От той трудной суровой жизни первых лет Советской власти остались одни воспоминания, но до сих пор у доменщиков, принимавших участие в выпуске первого чугуна, тепло и радостно светятся глаза, когда по желобу широкой, мощной струей стекает раскаленная масса чугуна. Кто эти первые победители огня?

Вот один из них: известный Почетный металлург Магнитки Сергей Зосимович Переверзев. Уже более года старый доменщик лежит прикованный к постели. В первое время своей болезни Сергей Зосимович почти совсем не мог двигаться. Положение дел, казалось, было крайне безнадежным.

Однако тяжелобольного регулярно навещали его товарищи по работе, доменщики, мартеновцы, учителя, воспитатели, пионеры и школьники, то есть о нем заботились люди самых разных возрастов и профессий. И эта сердечность и доброта, эта забота отзывчивых и хороших людей помогли Сергею Зосимовичу перебороть недуг. Теперь дела идут на поправку. Болезнь отступает.

И вот недавно, в самый канун празднования тридцать четвертой годовщины пуска первой домы в квартиру знатного доменщика пришло очень много гостей, чтобы поздравить Почетного металлурга с этой дорогой для него датой.

Здесь были сталевары Шалимов и Борисов, учитель Хецкель, участник Великой Отечественной войны, воспитатель детского клуба «Восход» Дорохина и юные друзья Сергея Зосимовича, частые гости в его квартире пионеры 59-й школы.

О многом в этот день шла речь. Неутомимые комсомольцы

тридцатых годов вспоминали о тех суровых днях, когда выпускали первый металл, о строительстве комбината. Участники Великой Отечественной войны не без гордости рассказывали, как в те незабываемые годы фашистского разгула металл Магнитки помогал громить гитлеровцев. И, конечно же, в победе советских людей над коричневой чумой немалая доля принадлежит тем, кто бесценно стоял на вахте у домен и мартенов, выплавлял для фронта высококачественную сталь и чугун.

Затаив дыхание, жадно слушали ребята рассказы старших товарищей, по-хорошему завидовали их поистине героической судьбе. И, наверное, каждый из них в душе решил: «Я вырасту таким же!»

Долго еще в этот день на квартире и Сергея Зосимовича Переверзева звучали песни, стихи, музыка. Это юные гости давали концерт, наполняя счастьем и благодарностью к этим добрым людям сердце старого доменщика.

Н. ПУТАЛОВ.

ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ

Пятьдесят лет живут дружной, крепкой семьей Дмитрий Степанович и Евдокия Власовна Бельские. Полвека рука об руку идут они по жизни.

И вот недавно в детском клубе имени Александра Матросова проходило чествование пятидесятилетней супружеской жизни старейшего коксовика, посвятившего всего себя огненной профессии Дмитрия Степановича и его жены Евдокии Власовны, активной общественнойницы, которая одна из первых организовывала всевозможные субботники, озеленяла кварталы, принимала первые детские сады.

В семье Бельских выросла целая плеяда металлургов. Пятеро сыновей и внуков пошли по стопам отца и деда. В настоящее время работают они на комбинате по самым различным специальностям: машинист электровоза, люковой, машинист коксовыталькователя...

С многолетней счастливой семейной жизнью Бельских поздравили пионеры и школьники, хозяева детского клуба и их гости, работники комбината, активные общественники тт. Гаврилин, Голубева, участник Великой Отечественной войны Дубинин и многие другие. Они преподнесли виновникам торжества цветы, подарили памятные подарки, пожелали им здоровья и счастья.

В заключение этой торжественной, наполненной теплотой и сердечностью церемонии художественная самодеятельность детского клуба имени Александра Матросова выступила перед собравшимися с большим интересным концертом.

П. НИКОЛАЕВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 февраля
11.00 — передача «Угадайка»,
11.30 — художественный фильм
«Улица младшего сына», 19.00 —
кинофильм «Здравствуй, Артек»,
19.30 — концерт по заказам,
20.10 — художественный фильм
«Все остается людям».

Сегодня и завтра в кино

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Эго безумный, безумный, безумный, безумный мир».

КИНОТЕАТР им. А. М. ГОРЬКОГО: сегодня «Первая Bastilia», «Невеста Бубе», «Если бы не экзамены».

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: сегодня «Спящий лев», «Нет неизвестных солдат», с 7 февраля «Вернись, Беата».

КИНОТЕАТР «ДРУЖБА»: сегодня «Брак по-итальянски», с 7 февраля «Сейчас и в час моей смерти».

ЛЕВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: сегодня «Трудный переход», «Все остается людям», с 7 февраля «Прекрасная жизнь».

КЛБ ЖДТ: «Знойный июль».

Редактор В. М. ШУРАЕВ.

МЕТАЛЛУРГИ СКОРБЯТ

Когда хороший человек уходит из жизни, болью в сердцах живущих отзывается эта потеря.

Еще совсем недавно в наших рядах шел скромный, простой и праздный товарищ М. П. Артамонов. Таким мы его знали при жизни, таким он останется в нашей памяти.

В эти дни в редакцию завод-

ской газеты нескончаемым потоком идут соболезнования по поводу смерти Почетного металлурга Магнитки.

Скорбит областной комитет профсоюзов металлургической промышленности и профком металлургов комбината. Скорбят копровики и коллектив цеха подготовки составов. Скорбят все, кто знал и уважал Михаила Петровича.

Коллектив СПЦ комбината выражает соболезнование Касаткину Ф. В. по поводу смерти отца КАСАТКИНА Василия Никитовича.

Коллектив СПЦ комбината глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти старшего работника цеха РУДАКОВА Ивана Денисовича и выражает соболезнование семье и родственникам.

ПИСЬМА ПРИХОДИТ ЗВОНИТ

Наш адрес

Левый берег, ул. Кирова, 97, (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-31-33, 3-47-04, 3-07-98.